

ИМ РУКОПЛЕЩЕТ МИР

В ФИЛАДЕЛЬФИИ, в помещении музыкальной академии, состоялась премьера группы балета Большого театра. Группа из 32 артистов, названная в Америке «группой звезд Большого театра», привезла с собой концертную программу, составленную из номеров классического и современного советского балета.

Вопреки пессимистическим высказываниям некоторых местных ценителей балета, сбывавшихся на избалованность филладельфийской публики, первый концерт прошел с большим успехом. Газета «Филладельфия инкуайер» писала о выступлении советских артистов: «Можно произносить любые восклицания, можно подбирать любые слова для выражения восторга, но всего этого недостаточно, чтобы выразить то восхищение, которое охватывает вас, когда вы смотрите выступления группы звезд Большого театра. Прекрасно только прекрасно!».

Во время концерта в зале почти не смолкали аплодисменты, а после каждого выступления следовал взрыв оваций. Особенно большой успех выпал на долю нашей представительной балерины Райсы Стручковой, названной в американской печати «воплощением невиданной лирики и грации». Исполнение Рачой Стручковой и Александром Лапаури вальса Мошковского привело зрителей в такой восторг, что артистам пришлось «танцевать его дважды. Дважды вызывался на сцену и Шамиль Ягудин, блестяще, темпераментно исполнивший голак из «Тараса Бульбы». Зрители высоко оценили мастерство Майи Самохваловой, названной здесь «летающей бацериной», Людмилы Богомоловой,

НАЧАЛО «ЗВЕЗДНОГО ТУРНЕ»

Елены Рябинкиной, Натальи Филипповой, Геннадия Ледеяха, Владимира Тихонова, Бориса Хохлова и Владимира Никонова. Тепло были встречены также Лариса Трёмбовельская и Николай Симачев, исполнившие «Русский танец».

По требованию зрителей балет «Класс-концерт» в постановке Асафа Мессерера будет исполняться в каждой концертной программе.

По окончании концерта американцы долго не хотели расставаться с советскими артистами. В течение 15 минут, стоя, аплодировали они их мастерству, советскому искусству балета.

«Счастливицы», проникшие за кулисы, горячо благодарили наших артистов за прекрасный концерт и желали им дальнейших успехов. Немолодая американка, в прошлом балерина, прощаясь, заметила: «Хорошо, что наши дети участвуют в спектакле вместе с вашими артистами. Они научатся настоящему балету, а не кружлению на сцене, как это часто у нас бывает».

Итак, начало «звездному турне», как в Америке называют гастроли наших артистов, положено. Впереди много творческих усилий и... километров пути. Балетной группе Большого театра предстоит дать свыше 50 концертов в 28 городах США и Канады. Премьера в Филладельфии дает основания для уверенности в том, что солисты балета Большого театра будут достойно представлять за рубежом советское искусство.

В. ЧИТАШВИЛИ,
спец. корр. «Советской культуры».

ФИЛАДЕЛЬФИЯ. (По телефону).

МОСКВА
9 ОКТ
1963